
Ølstykke Skole 

 

 

Den 28.11.2024 

 

 

Skolebestyrelsen 
 

 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde den 25. november 2024 

 

Mødedeltagere: Sebastian, Ane, Christian, Pia, Nina, Brian (deltog i første del af 

mødet), Stefan, Jeanni, Oliver, Betina. 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Punkt 9 rykkes til næste møde. 

 

2. Godkendelse af referat 

Ingen kommentarer. 

 

3. Nyt fra elevrådet 

Der kommer ”nye” penge til elevrådet den 1. januar 2025, som der skal ta-

ges stilling til, hvad skal bruges til. 

 

SØ:  

Der er ikke så meget nyt andet end toiletterne, som nok handler mere om 

eleverne end rengøringen. 

 

Der er udfordringer med udluftningen i 8.B og en af 9. klasserne på SØ, det 

går Stefan og Oliver videre med. 

 

4. Præsentation af arbejdet omkring ”Pejlemærker i SFO” (O) – 20 

min. 

Brian kommer og fortæller om pejlemærkerne samt processen. 

 

Processen startede i foråret 2022. Det har været en spændende proces, 

hvor der i løbet af de første 1½ år var tre kursusdage, som er blevet kogt 

ned til de 6 pejlemærker. 

 

Fællesskaber er at af de vigtige pejlemærker, hvor der er fokus på at ska-

be både små og store fællesskaber, så imødekommes børnenes behov. 

 

Magien i det legende er tanken at de voksne skal være gamemastere, 

hvor de voksne guider børnene i legen. 

 

Alle har en stemme der er blevet etableret børneråd, hvor børnene ind-

drages i dialogen. 
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Faglig ledelse og tydelig ledelse som i samarbejde med medarbejderne 

har intentioner (intentionalitet) med de aktiviteter, der planlægges. Der 

er desuden fokus på at skabe trygge overgange, så der bliver en sammen-

hæng mellem tilbuddene. 

 

Der vil være en løbende proces på begge matrikler, som Stefan vil være 

med til at skyde i gang, men som Tina og Brian vil være tovholdere på. 

 

Det blev påpeget, at det er vigtigt med forældreinddragelsen i processen. 

Måske kunne skolebestyrelsen spille en aktiv rolle på det møde, hvor foræl-

drerådene inviteres ind i en dialog om deres barns skoledag/fritidsliv. 

 

Det er ikke nye ting, men når bevidstheden øges, så kan der helt sikkert 

optimeres. 

 

5. Bestyrelsens holdning til deltagelse ved skoleudvalgsmøder (D) – 

15 min. 

Ønsker I fortsat at deltage? 

Udbyttet opleves varierende og med meget lange dagsordener, som der ik-

ke tages noter til. Er det noget, som skoleudvalget får et udbytte af? Det 

opleves lidt, som om de gør det af pligt fremfor af lyst. Skal rammerne væ-

re anderledes for at gøre udbyttet større. Sætter vi os selv uden for døren, 

hvis vi trækker os ud? Det skal bruges ordentligt, så det er nødvendigt at 

melde klart ud til politikerne inden næste møde. 

Måske Marie kunne tage kontakt til bestyrelsesforpersonerne på de andre 

skoler, for at høre, hvad de tænker. 

 

Skal det erstattes af ”Sammen om skolen”?  

Sammen om skolen er en større sammenslutning. Der er brug for at være 

bredere repræsenteret, hvis det skal erstatte skoleudvalgsmøderne. 

 

Er det ikke to forskellige udvalg/mødetyper, så hvorfor er det enten eller? 

 

Det behøves ikke at være et enten eller, men at rammen for skolebestyrel-

sesmøderne ønskes ændret. 

 

Spisning 

 

6. Indretning af fællesarealer på Maglehøjskolen (O) – 15 min. 

Stefan præsenterede Lekolar’s udkast til fællesarealerne, hvor affaldssorte-

ringen også skal indtænkes. 

 

Processen 

Forventes at kunne godkende aftalen indenfor de næste 14 dage, og at det 

hele kan være færdigt med udgangen af uge 12. De skal derfor bruge uge 

7, hvor SFO flyttes til SØ. 
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Der er i den forbindelse indhentet tilbud for skolemøbler, på begge matrik-

ler for 1,1 mio. fordelt over 3 år, hvilket vi håber, bestyrelsen vil godkende i 

forbindelse med det nye budget. 

 

7. Ny lovgivning omkring folkeskolen: ”De 33 initiativer” (D) – 40 min. 

Bestyrelsens holdning til: 

 

Karaktergivning i 6. og 7. klasse 

Det er ikke ledelsens og medarbejdernes anbefaling, at der gives karakterer 

på 6. og 7. årgang, da der er bekymring for, hvad det vil gøre for trivsel og 

præstationsræset. 

 

Karaktererne stresser i forvejen eleverne, hvilket ikke ønskes yderligere. 

Der kunne godt ønskes en tydeligere udmelding om, hvor eleven ligger fag-

ligt, så det ligger i tråd med de karakterer, der senere hen bliver givet. 

 

Afvikling af projektopgaven i 9. klasse 

Det er ikke ledelsens og medarbejdernes anbefaling at afvikle projektopga-

ven, da den lægger sig op ad flere eksamensformer. 

 

Arbejdsform der lægger sig op ad ungdomsuddannelserne samt øger ele-

vernes selvstændighed og planlægning. 

 

Skoledagens længde 

Folkeskoleforliget er til høring og forventes godkendt i starten af december 

2024. Der vil komme en mere detaljeret gennemgang, når det er endeligt 

vedtaget. Der er et aftræk, som bestyrelsen skal tage beslutninger om in-

den for de næste 2½ måned, for at det kan være implementeret/indtænkt i 

kommende skoleår. 

 

8. Økonomi for det kommende skoleår (D) – 30 min. 

Konsekvenser af ny lovgivning vedrørende reduceret skoledag 

Der kommer ikke nogen penge med. Ressourcerne skal tages fra en time-

bank fra afdelingens eksisterende ressourcer, i dette tilfælde 2-

lærerordningen, som skal være med til at finansierer klubbens øgede åb-

ningstid (de to timer skoledagen pt. er forkortet), hvis de eksisterende åb-

ningstider skal fastholdes. Det vil koste rundt regnet 250.000 kr. at fasthol-

de det eksisterende timeantal. 

 

Prioriteringer i økonomien for det kommende skoleår 

Vi har en udfordring med at løfte opgaven, med det øgede antal DSA-

elever, med den nuværende ressource til DSA-vejledning. Stefan kommer 

med et udkast til budget, som foreligges for bestyrelsen. 

 

Skal vi fortsat prioritere talentudvikling og de hurtigt lærende elever? 

Skal der fortsat prioriteres 150.000 kr. til hurtigt lærende børn. Det ønskes 

at det fortsætter/fastholdes. Skal være obs. på udvælgelsesprocessen, så vi 

rammer de rigtige. 

 



 side 4 af 4 

9. Ordensregler (O) – 15 min. 

Udgik til næste møde. 

 

10. Nyt fra formand og ledelse (O) 

17. februar 2025 kl. 13.30-15.30 – skoleudviklingssamtale. Bestyrelsen er 

velkommen. 

 

11. Eventuelt 

God skolefest på MA – boderne kunne godt have haft åben længere. Ordly-

den i forhold til den forskudte skoledag kunne godt misforstås – obs til næ-

ste år. 


